市政协委员胡萍



晋中市图书馆馆长胡萍的日常,总是与书籍、读者和各类文化活动紧密相连。作为市政协委员,她不仅全程见证了晋中市图书馆从无到有、从小到大,更以满腔热忱与务实行动,让这座城市文化地标成为市民汲取知识、涵养心灵的精神港湾,让书香在晋中大地徐徐蔓延。

谈及与图书馆的深厚渊源,胡萍的语气中满是感慨,"2011年接到工作安排后,我一头扎进图书馆的筹建工作,从选址勘察、撰写项目建议书,到完成环评、可研报告,再到办理土地手续、敲定外观设计、规划功能布局,直至后期的运营管理,每一个环节都亲力亲为,全程见证了它的成长,也有幸成为首任馆长。"

晋中市图书馆2018年开馆,如今馆藏资源已从最初的35万册增至57万册,涵盖纸质书、期刊、报纸及数字资源。"我们平时每周开放70小时,寒暑假延时至77小时,每天有35项免费开放项目。"胡萍介绍,馆内有报告厅、展览厅、视听空间、培训教室等,还有新时代理论书院、委员之家,"加上馆外活动、展览阅读、'七进'服务和24小时服务,全年活动超1600场。"

24小时服务是图书馆的一大亮点。"除每周一进行设备维护外,其余时间不打烊,仅这项服务的人馆量就达18万人(次)。" 胡萍说,"对市级图书馆而言,这充分体现了它的特有价值。"2024年,图书馆共接待读者超88万人(次)。

为让图书馆"活起来",胡萍围绕不同群体需求打造多个品牌项目。"我们有凤鸣讲坛、晋韵美展、'晋小图'系列三大品牌,还新增了BOOK思议文旅志愿者团队,这是阅读推广的核心力量。"她还搭建"专家引领+艺术赋能+青年共创"平台,融合高校教师、本地作家、书画家与学生资源,实现经典阅读破圈传播。

面对数字化浪潮,胡萍积极推动功能转型。"电子阅览室属于总分馆建设,读者凭证登录可共享省图、太原市图及11个县(区、

市)图书馆资源,实现互借互通。"她指着电子图书展示区,"扫二维码就能进人微信小程序,里面有4000册电子图书,成人、少儿类都有,方便又免费。"此外,远程访外系统还能实时管理读者登录、资源使用等情况。

作为市政协委员,胡萍将业务工作与履职尽责紧密结合。"2025年是我们为市两会提供信息服务的第三年,专门设服务点提供文献查询、资料复印,三年来办理了免押金读者证700多张,填信息登记表600多份,得到大家充分肯定。"2023年,600多平方米的"委员之家"落户图书馆,分为陈列展示、民主团结、协商议政、学习交流四个区域,成为委员交流共享平台。她还提出《关于建立晋中城市书房的提案》《关于推进我市建设智慧型图书馆的建议》,后者获评优秀提案。

"图书馆是城市的精神灯塔,政协委员是连接群众与党委、政府的桥梁,我想让书香飘得更远,让文化力量惠及更多公众和群体。"谈及未来,胡萍满怀憧憬,"下一步将深化品牌建设,扩大'知行读书会'覆盖面,联合企业建分馆,向乡村、新业态从业者延伸,策划'阅读+非遗''阅读+红色文化'等活动;推动新兴公共文化空间建设,探索'书房+文创'运营模式,发起图书漂流公益行动,服务乡村文化驿站;还会加快'云书馆'建设,新增亲子共读、线上读书沙龙等,打造永不落幕的阅读空间。今后,我会一如既往以本职为根基,以政协为平台,为全民阅读尽绵薄之力。"

从图书馆的书香之地到政协的广阔舞台,胡萍以实际行动诠释委员的担当与对公共文化事业的热爱。在她的带领下,晋中市图书馆正持续点亮市民的阅读之光,让书香飘满晋中大地。 (史俊杰)

市政协委员孙贵新: 计载供水路、初心润古城



在平遥县,有这样一位市政协委员,20年青春岁月皆奉献给供水事业,从青涩小伙蜕变为懂管理善创新的行业专家,以执着与热爱守护一方百姓用水安全——他就是平遥县碧源供水有限公司总经理孙贵新。

1994年,孙贵新从部队转业到平遥县水利局,2013年到平遥县城乡供水总公司,2019年2月来到平遥碧源供水有限公司。孙贵新介绍,如今公司承担着平遥县城区及中都乡20万人的供水任务。

刚接触水务工作时,孙贵新是十足的"门外汉",但军人的坚毅与不服输的劲头,让他迎难而上。他从最基础的水务知识学起,短短几年便成长为业务骨干。"任总经理后,日常工作中既要做好供水服务,还要对接政府及相关职能部门。"除常规供水外,公司还负责管网运行、重点工程协助施工,先后完成七洞水厂、应急水源建设,保障古城基础设施改造供水,参与中都路供水管网建设。

身份的转变意味着承担的责任更大,孙贵新的心思在于如何为平遥供水事业长远谋篇。为解决因平遥县水资源短缺造成的供水问题,他一方面寻求政府与上级部门支持,一方面寻找闲置水源,全力保障百姓用水。

无论寒冬酷暑,突发供水故障时,孙贵新总是冲在一线。他从群众利益出发,完善报装服务流程与抢修制度,大幅提升工作效率与服务质量,为公司赢得信任。"我常跟职工说,从事民生供水行业,多帮老百姓做点好事,自己会更快乐。"在他看来,"帮助别人,快乐自己"是对供水服务的深层领悟。

随着时代的发展,原有的供水设施很难满足需求。为缓解供水不足,孙贵新积极推动新建七洞水厂。"七洞水厂距县城5公里,是平遥第二个水厂,依托东山调水,占地35亩、投资1.35

亿元,建成后大大缓解了平遥供水量不足的问题。"站在水厂,看着拔地而起的厂房与纵横管道,孙贵新眼中满是希望与自豪:"供水事业关乎民生,为百姓提供安全稳定用水,是我最大的心愿。"

作为旅游城市,平遥的供水保障显得尤为重要。"旅游黄金周时,我们供水人的思想压力和景区管理者一样大。"孙贵新坦言,现在群众与游客对供水要求更高,"近几年的重大节假日,我们都全力保障供水。"

身兼市政协委员,孙贵新始终牢记使命,积极建言献策。"成为市政协委员后,感觉社会责任更重了。"履职几年间,他围绕供水安全、水资源保护等领域,提出《关于新建小区供水管网统建统管的建议》《关于加强污水资源化利用的建议》《关于加快推进城乡供水一体化进程的建议》等提案。

"我的提案有两类,第一类是污水资源化利用。晋中水资源短缺,发展工业的同时要保障生活用水,建议把再生水用于绿化、工业、道路喷洒等。"孙贵新说,"第二类是供水水务一体化。一个城市的水应统一管理,城市与农村供水互补互助,政府统一协调,才能更好利用有限水资源。"这些提案得到相关部门重视,正积极推进。

20年时光,孙贵新从意气风发的青年人变为两鬓染霜的中年人,岁月虽留下痕迹,却未改变他对供水事业的初心。在他的带领下,平遥供水能力得到了提升、水质更加安全、服务更加优质。"下一步,我将继续做好供水保障与服务,政协履职方面,多提与供水事业相关的好建议,及时反映问题。"

(史俊杰)